Yo soy Laura y yo estudié mediación comunicativa y bueno, en clase nos dieron la posibilidad de presentarnos a un voluntariado para personas sordociegas por la asociación de ASOCIDE Andalucía y yo estaba interesada porque a mí me apasiona el trato de personas con necesidades.
Ellos me avisan y participo en actividades de, por ejemplo, de jornadas culturales, porque ellos hacen muchas actividades para visibilizar a las personas con sordoceguera. También te avisan si algún usuario necesita una ayuda, por ejemplo, en ir a comprar o en ir a tomar algo y pues tú estás para ayudar en lo que necesites. La comunicación de personas con sordoceguera es diferente a las necesidades que tengas. Todos tienen una característica diferente, ninguna es igual que otra. Entonces, pues hay algunos, por ejemplo, si la persona ha perdido la audición de primera, normalmente la comunicación con ellos es en lengua de signos. Depende de la pérdida de visión, será en lengua de signos a distancia, en lengua de signos apoyada o bien con el dactilológico en palma. Si la persona, por ejemplo, ha perdido la audición después, es más común que se utilice al oral porque estaría perdiendo audición.
Yo veo muy importante que la lengua de signos se promueva, en todos los ámbitos, y además también las características y las necesidades de estas personas, para que los conozcan realmente, y sería necesario en todo, tanto como en un bar, como en los colegios, porque hay muchos chicos que tienen problemas de comunicación y bueno, actualmente esto se promueve más y si se aprende la lengua de signos, desde que son pequeños, pero se necesita muchísima visibilidad para este colectivo.
Desde que estoy con ASOCIEDE estoy muy contenta, porque realmente vemos en primera persona las necesidades de las personas sordociegas.
Llevo aproximadamente un año y medio de voluntaria. Yo veo muy necesario el que los jóvenes se apunten a programas de voluntariado como este, porque realmente conocemos lo que necesitan estas personas y además que nos enriquece a nosotros como personas y les enriquecemos a ellos con nuestra labor.

